



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul 191 (XXXV) — Nr. 602

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRĂRI ȘI ALTE ACTE

Vineri, 30 iunie 2023

SUMAR

<u>Nr.</u>		<u>Pagina</u>
ORDONANȚE ȘI HOTĂRĂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI		
61.	— Ordonanță de urgență privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor	2–11
67.	— Ordonanță de urgență privind instituirea unei măsuri cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive a prețurilor la unele produse agricole și alimentare	12–13
563.	— Hotărâre privind acordarea finanțării, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru proiectele de dezvoltare locală (alimentare cu apă, canalizare, sisteme de apeduct etc.) „Satul European — lucrări publice și infrastructură” propuse de Republica Moldova în baza Acordului dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind implementarea programului de asistență tehnică și financiară în baza unui ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 milioane de euro acordat de România Republicii Moldova, semnat la Chișinău în 11 februarie 2022	14
ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE		
4.932.	— Ordin al ministrului educației privind acordarea autorizației de funcționare provizorie unității de învățământ preuniversitar de stat Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuii, comuna Ciurea, județul Iași.....	15–16

ORDONANȚE ȘI HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor

Începând cu anul 2015 și până în 30 iunie 2023, prin Hotărârea Guvernului nr. 1.179/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, cu modificările și completările ulterioare, statul român a acordat ajutoare de stat în sectorul creșterii animalelor, pentru acoperirea costurilor administrative aferente întocmirii și menținerii registrului genealogic, precum și costurilor aferente testelor pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului. Ajutoarele au fost furnizate sub formă de servicii subvenționate întreprinderilor individuale și familiale, persoanelor fizice autorizate, persoanelor fizice care dețin atestat de producător, după caz, precum și persoanelor juridice care își desfășoară activitatea în domeniul creșterii animalelor.

Odată cu începerea noii politici agricole comune pentru anii 2023—2027, reglementările cu privire la ajutoarele de stat s-au modificat, statul român optând pentru instituirea schemei de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor în baza prevederilor secțiunii 1.3.3 — Ajutoare pentru sectorul creșterii animalelor din Orientările Uniunii Europene privind ajutoarele de stat în sectoarele agricol și forestier și în zonele rurale, publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, C 485 din 22.12.2022, coroborat cu necesitatea continuării schemei și după data de 1 iulie 2023, ce impune aprobarea schemei de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor prin ordonanță de urgență.

Având în vedere faptul că activitatea de creștere a animalelor din speciile bovină, porcină, ovină, caprină și ecvină ocupă un loc strategic din punctul de vedere al asigurării securității alimentare a populației, fiind o activitate agricolă cu impact major economic și social în dezvoltarea unei țări, reprezentând o sursă de venit, uneori chiar singura sursă de venit pentru populația rurală, și totodată făcând parte din patrimoniul cultural al acesteia, una din modalitățile de a promova creșterea animalelor din aceste specii este încurajarea exploatării animalelor de reproducție de rasă pură și a porcilor de reproducție hibrizi.

Întrucât promovarea și sprijinirea acestei activități constituie o pârghie pentru creșterea viabilității fermelor prin stabilizarea veniturilor fermierilor și eliminarea discrepanțelor și disparităților între categorii de ferme, sectoare agricole și teritorii, dar și pentru asigurarea menținerii producției agricole concomitent cu îmbunătățirea performanțelor economice și creșterea veniturilor pentru fermele mici/medii/de familie,

luând în considerare că formele asociative care au responsabilitatea aplicării normelor Uniunii Europene în domeniul producerii animalelor de reproducție cu anumite caracteristici genetice pot juca un rol important în rezolvarea problemelor de management cu care se confruntă crescătorii de animale și în construirea de mijloace de creștere a venitului acestora,

având în vedere că prin selecție și reproducție dirijată s-au realizat progrese semnificative în ceea ce privește productivitatea animalelor de fermă și calitatea produselor obținute de la acestea, astfel determinând reducerea costurilor de producție și satisfacerea cerințelor consumatorilor, aplicarea acestor tehnici reprezintă una dintre soluțiile de răspuns la preocupările societății și de realizare a obiectivelor de creștere durabilă a animalelor în ceea ce privește utilizarea mai eficientă a resurselor și îmbunătățirea rezilienței și robusteții animalelor. De asemenea, sprijinirea gestionării resurselor genetice ale raselor aflate pe cale de dispariție constituie o prioritate, acestea fiind considerate rezervor de gene care ar putea contribui la realizarea obiectivelor legate de biodiversitate, bunăstarea animalelor și de sustenabilitate a producției.

Luând în considerare faptul că ameliorarea este o acțiune realizată pe perioade lungi de timp, care susține și cuantifică progresul genetic care se cumulează pe parcursul mai multor generații de animale, rezultă necesitatea derulării acestui proces fără întreruperi.

Ținând seama că fermierul este obligat să investească în ameliorare pentru a se menține în competiție cu ceilalți fermieri, dar și faptul că acesta nu este beneficiarul real al investiției, participarea financiară a statului la această investiție, prin care promovează producția animală și în acest fel asigură siguranța alimentară a populației, este justificată.

Ținând cont de faptul că asociațiile de crescători care întocmesc și implementează programe de ameliorare au încheiat în luna decembrie 2022 contracte de prestări servicii cu crescătorii de animale pentru întreg anul 2023, programe în care s-a prevăzut finanțarea prin ajutor de stat a maximum 100% din costurile administrative aferente întocmirii și menținerii registrului genealogic și 70% din costurile aferente testelor pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, întreruperea acordării ajutorului de stat ar genera litigii între prestatorii de servicii de ameliorare și crescătorii de animale, existând riscul real de a nu se mai continua programele de ameliorare aprobate de autoritatea competentă în domeniu, respectiv Agenția Națională pentru Zootehnie „Prof. Dr. G.K. Constantinescu”.

Întrucât întreruperea desfășurării programelor de ameliorare ar avea efecte negative asupra performanțelor efectivelor de animale, ceea ce ar determina pe termen scurt, mediu și lung scăderea cantității de produse alimentare disponibile în piață, cu efecte asupra securității alimentare a populației,

luând în considerare contextul evidențiat mai sus, este necesar a se institui, în continuare, o schemă de ajutor de stat care să susțină activitatea de ameliorare a animalelor, având în vedere că producțiile obținute de la rasele ameliorate asigură materia primă pentru industria alimentară și siguranța alimentară a populației.

Ținând seama de contextul în care, în lipsa adoptării unor măsuri urgente, s-ar putea înregistra o scădere a efectivelor de animale din rase ameliorate, având drept rezultat perturbări în ceea ce privește aprovizionarea cu materii prime și produse,

luând în considerare că elementele situației de criză actuale, precum și contextul internațional conturează o situație excepțională în sectorul creșterii animalelor, se impune luarea unor măsuri urgente prin această schemă de ajutor de stat.

Având în vedere faptul că în cazul neadoptării măsurilor propuse în regim de urgență crescătorii de animale vor fi nevoiți să renunțe la programele de ameliorare, vor pierde nivelul de competitivitate economică și nu vor putea menține efectivul de animale care să asigure securitatea alimentară,

se impune ca statul să ia urgent măsuri de natura ajutorului de stat, în conformitate cu prevederile Orientărilor Uniunii Europene privind ajutoarele de stat în sectoarele agricol și forestier și în zonele rurale, pentru a atenua repercusiunile negative ce s-ar înregistra pe piața produselor alimentare și pentru a asigura menținerea activităților economice și a locurilor de muncă în sectorul zootehnic.

În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.

CAPITOLUL I Dispoziții generale

Art. 1. — (1) Scopul prezentei ordonanțe de urgență îl reprezintă instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, denumită în continuare *schemă*, având ca obiectiv acoperirea costurilor administrative aferente întocmirii și menținerii registrului genealogic, precum și costurilor aferente testelor pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, cu excepția controalelor efectuate de proprietarul șeptelului sau a controalelor de rutină cu privire la calitatea laptelui.

(2) Schema prevăzută la alin. (1) respectă prevederile secțiunii 1.3.3 — Ajutoare pentru sectorul creșterii animalelor din Orientările Uniunii Europene privind ajutoarele de stat în sectoarele agricol și forestier și în zonele rurale, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, C 485 din 22.12.2022, denumite în continuare *Orientările UE*.

(3) Prezenta schemă se notifică la Comisia Europeană în temeiul art. 108 alin (3) din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene.

Art. 2. — În sensul prezentei ordonanțe de urgență, termenii și expresiile de mai jos au următoarele semnificații:

a) *întreprindere* — în baza art. 1 din anexa I la Regulamentul (UE) 2022/2.472 al Comisiei din 14 decembrie 2022 de declarare a anumitor categorii de ajutoare în sectoarele agricol și forestier și în zonele rurale ca fiind compatibile cu piața internă, în aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, se consideră orice entitate care desfășoară o activitate economică, indiferent de forma sa juridică;

b) *IMM-uri sau microîntreprinderi și întreprinderi mici și mijlocii* — întreprinderi care îndeplinesc criteriile prevăzute în anexa I la Regulamentul (UE) 2022/2.472 al Comisiei;

c) *întreprindere aflată în dificultate* — o întreprindere care îndeplinește criteriile stabilite în secțiunea 2.2 din Comunicarea Comisiei — Orientări privind ajutoarele de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor nefinanciare aflate în dificultate (2014/C249/01), respectiv care se află în cel puțin una dintre situațiile următoare:

- (i) în cazul unei societăți cu răspundere limitată, atunci când mai mult de jumătate din capitalul social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății conduce la un quantum cumulat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris;
- (ii) în cazul unei societăți reglementate de Legea societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru datoriile societății, atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu, astfel cum reiese din contabilitatea societății, a dispărut din cauza pierderilor acumulate;
- (iii) atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute de Legea nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, cu modificările și completările ulterioare;
- (iv) în cazul unei întreprinderi care nu este o IMM, atunci când, în ultimii doi ani:
 - raportul datorii/capitaluri proprii al întreprinderii a fost mai mare de 7,5; și
 - capacitatea de acoperire a dobânzilor calculată pe baza EBITDA a fost sub 1,0;

d) *parte terță* — un operator căruia societățile de ameliorare sau exploatațiile de ameliorare îi pot încredința activitățile legate de gestionarea programelor lor de ameliorare, inclusiv testarea performanțelor și evaluarea genetică, cu condiția îndeplinirii cerințelor prevăzute la art. 8 alin. (4) din Regulamentul (UE) 2016/1.012 al Parlamentului European și al Consiliului privind condițiile zootehnice și genealogice aplicabile ameliorării animalelor de reproducție de rasă pură, a porcilor de reproducție hibridi și a materialului germinativ provenit de la acestea, comerțului cu acestea și introducerii lor în Uniune și de modificare a Regulamentului (UE) nr. 652/2014 și a Directivelor 89/608/CEE și 90/425/CEE ale Consiliului, precum și de abrogare a anumitor acte în sectorul ameliorării animalelor — Regulamentul privind ameliorarea animalelor;

e) *registru genealogic* — conform art. 2 pct. 12 din Regulamentul (UE) 2016/1.012 al Parlamentului European și al Consiliului:

- (i) orice registru genealogic pentru animale din speciile bovină, ovină, caprină sau ecvină, orice arhivă sau suport de date care este condus de o societate de ameliorare și este alcătuit dintr-o secțiune principală și, dacă societatea de ameliorare decide acest lucru, dintr-una sau mai multe secțiuni suplimentare pentru animale din aceeași specie care nu sunt eligibile pentru a fi înscrise în secțiunea principală;
- (ii) după caz, orice registru de acest fel ținut de un organism de ameliorare;

f) *schemă de ajutoare* — orice act pe baza căruia, fără să mai fie nevoie de măsuri de punere în aplicare suplimentare, pot fi acordate ajutoare individuale întreprinderilor definite în cadrul actului în mod general și abstract, precum și orice act pe baza căruia pot fi acordate ajutoare care nu sunt legate de un proiect specific uneia sau mai multor întreprinderi, pentru o perioadă nedefinită de timp și pentru o valoare nedefinită.

Art. 3. — Ajutoarele prevăzute la art. 1 alin. (1) sunt furnizate sub formă de servicii subvenționate microîntreprinderilor, întreprinderilor mici și mijlocii, astfel cum sunt definite la art. 2 lit. a) și b), respectiv întreprinderilor individuale și familiale, persoanelor fizice autorizate, persoanelor fizice care dețin atestat de producător, după caz, precum și persoanelor juridice care își desfășoară activitatea în domeniul producției de produse agricole.

Art. 4. — Prevederile prezentei ordonanțe de urgență nu se aplică microîntreprinderilor și întreprinderilor mici și mijlocii care se află în una dintre următoarele situații:

- a) fac obiectul unui decizii de recuperare a unui ajutor de stat, dacă această decizie de recuperare nu a fost deja executată, potrivit prevederilor Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare;
- b) sunt considerate întreprinderi aflate în dificultate financiară, astfel cum sunt definite la art. 2 lit. c).

Art. 5. — Ajutorul de stat se acordă pentru rasele de animale din speciile taurine, bubaline, ovine, caprine, porcine și ecvine.

CAPITOLUL II

Criterii de eligibilitate, intensitatea ajutorului de stat și valoarea ajutorului

Art. 6. — Solicitanții ajutorului de stat sunt asociații sau organizații de crescători de animale care prestează serviciile prevăzute la art. 1 alin. (1) și care îndeplinesc următoarele condiții:

- a) sunt persoane juridice conform legislației în vigoare;
- b) desfășoară activități în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/1.012 al Parlamentului European și al Consiliului și sunt recunoscute/acreditate/autorizate de către

Agenția Națională pentru Zootehnie „Prof.dr. G.K. Constantinescu”, denumită în continuare ANZ, pentru activitățile desfășurate;

c) efectuează serviciile prevăzute la secțiunea 1.3.3 pct. 454 lit. a) și b) din Orientările UE;

d) realizează parametri tehnici ai programului/programelor de ameliorare aprobate pentru care se solicită sprijinul financiar.

Art. 7. — (1) Intensitatea ajutorului de stat, conform secțiunii 1.3.3 pct. 455 și 456 din Orientările UE, pentru efectuarea serviciilor prevăzute la art. 1 alin. (1), este:

a) de până la 100% din costurile administrative aferente întocmirii și menținerii registrelor genealogice;

b) de până la 70% din costurile aferente testelor efectuate de terți sau în numele unor terți pentru determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, cu excepția controalelor efectuate de proprietarul șeptelului și a controalelor de rutină cu privire la calitatea laptelui.

(2) Cheltuielile eligibile pentru acordarea ajutorului de stat în cazul serviciilor prevăzute la alin. (1) lit. a) și la pct. 454 lit. a) din Orientările UE sunt condiționate de realizarea următoarelor activități:

a) colectarea și gestionarea datelor privind animalele, respectiv originea animalului, data nașterii, data inseminării, data ieșirii din efectiv și cauza acesteia, evaluarea animalelor de către expert, actualizarea și prelucrarea datelor necesare pentru întocmirea și menținerea registrelor genealogice;

b) activitățile administrative care au legătură cu înregistrarea datelor relevante privind animalele în registrele genealogice;

c) actualizarea software-urilor pentru gestionarea datelor în registrele genealogice;

d) publicarea informațiilor cu privire la registrele genealogice și a datelor din registrele genealogice;

e) alte activități conexe întocmirii și menținerii registrului genealogic, conform prevederilor secțiunii 1.3.3 — Ajutoare pentru sectorul creșterii animalelor din Orientările UE.

(3) Cheltuielile eligibile pentru acordarea ajutorului de stat în cazul serviciilor prevăzute la alin. (1) lit. b) și la pct. 454 lit. b) din Orientările UE sunt condiționate de realizarea următoarelor activități:

a) efectuarea testelor sau a controalelor;

b) activități conexe colectării și evaluării datelor obținute din testele și controalele respective care vizează evaluarea genetică a animalelor pentru punerea în aplicare a unor tehnici avansate de reproducere și pentru menținerea diversității genetice sau activități conexe colectării și evaluării datelor obținute din testele și controalele respective în ceea ce privește îmbunătățirea stării de sănătate a animalelor și a nivelului de protecție a mediului;

c) alte activități conexe serviciilor de determinare a calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, conform prevederilor secțiunii 1.3.3 — Ajutoare pentru sectorul creșterii animalelor din Orientările UE.

(4) Taxa pe valoare adăugată, denumită în continuare TVA, facturată de prestatorii de servicii către beneficiarii ajutorului de stat, aferentă cheltuielilor prevăzute la alin. (2) și (3), este eligibilă în cazul în care este nedeductibilă, potrivit Legii nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, la beneficiari. În acest sens, beneficiarii trebuie să transmită prestatorilor de servicii care sunt înregistrați în scopuri de TVA o declarație pe propria răspundere din care să rezulte dacă beneficiază sau nu de dreptul de deducere a TVA.

(5) Valoarea ajutorului de stat, acordat pe cap de animal/an, pentru cheltuielile eligibile prevăzute la alin. (2) este de maximum:

a) 60 de lei pentru rasele de animale din speciile taurine, bubaline și ecvine;

b) 35 de lei pentru rasele de animale din speciile ovine, caprine;

c) 100 de lei pentru porcine.

(6) Valoarea ajutorului de stat acordat pe cap de animal/an pentru cheltuielile eligibile prevăzute la alin. (3) este de maximum:

a) 140 de lei, în cazul testării performanțelor producției de lapte, și 60 de lei, în cazul testării performanțelor producției de carne, pentru rasele de animale din speciile taurine și bubaline;

b) 35 de lei, în cazul testării performanțelor producției de lapte și în cazul testării performanțelor producției de carne, 30 de lei, în cazul testării performanțelor producției de lână, pentru rasele cu lână fină, și 36 de lei, în cazul testării performanțelor producției de pielicele, pentru rasele de animale din speciile ovine și caprine.

CAPITOLUL III

Modalitatea de acordare a ajutorului de stat

Art. 8. — (1) Cererile inițiale anuale de solicitare a ajutoarelor de stat completate de către solicitanți, avizate de către ANZ, se depun în perioada 1—15 decembrie a anului precedent celui pentru care se solicită ajutorul de stat la centrele județene ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, denumită în continuare APIA, respectiv al municipiului București, pe raza cărora/căruia se află sediul social al solicitantului.

(2) Cererea inițială anuală de solicitare a ajutoarelor de stat pentru efectuarea serviciilor de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei, completată de către solicitanții prestatori ai serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. a), al cărei model este prevăzut în anexa nr. 1, este însoțită de următoarele documente:

a) dovada că solicitantul este persoană juridică, conform legislației în vigoare;

b) acreditarea solicitantului pentru efectuarea serviciului de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei pentru care solicită ajutorul de stat sau recunoașterea ca societate de ameliorare a solicitantului în scopul desfășurării unui program de ameliorare cu animale de reproducție de rasă pură înscrise în registrul genealogic condus sau înființat de aceasta și decizia de aprobare a programului/programelor de ameliorare derulate la rasa/rasele pentru care solicită ajutorul de stat, eliberată de ANZ;

c) lista microîntreprinderilor și întreprinderilor mici și mijlocii beneficiare ale serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. a), avizată de ANZ, care va cuprinde: denumirea întreprinderii, adresa, CUI/CIF/CNP, după caz, codul CAEN, numărul unic de identificare a întreprinderii la APIA, numărul contractului de prestări de servicii încheiat între prestator și beneficiar, rasa și numărul de animale care fac obiectul serviciilor, numărul de angajați și cifra de afaceri, iar în cazul întreprinderilor noi, se va menționa „întreprindere nou-înființată”;

d) copia contractului între deținătorul registrului genealogic și prestatorul serviciului de determinare a calității genetice a raselor de animale, respectiv partea terță desemnată în programul de ameliorare aprobat, în cazul în care acesta este altul decât deținătorul registrului genealogic, din care să rezulte contribuția părților la realizarea obiectivelor programului de ameliorare;

e) lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora, prevăzute la art. 7 alin. (2), pentru anul de aplicare, avizată de ANZ;

f) copia atestatului de producător, în cazul beneficiarilor persoane fizice;

g) declarația pe propria răspundere prevăzută la art. 7 alin. (4).

(3) Cererea inițială anuală de solicitare a ajutoarelor de stat pentru efectuarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale, completată de către solicitanții prestatori ai serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. b), al cărei model este prevăzut în anexa nr. 2, este însoțită de următoarele documente:

a) dovada că solicitantul este persoană juridică, conform legislației în vigoare;

b) acreditarea solicitantului pentru prestarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale sau autorizarea ca parte terță pentru efectuarea testării performanțelor, eliberată de ANZ;

c) lista microîntreprinderilor și întreprinderilor mici și mijlocii beneficiare ale serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. b), avizată de ANZ, care va cuprinde: denumirea întreprinderii, adresa, CUI/CIF/CNP, după caz, codul CAEN, numărul unic de identificare a întreprinderii la APIA, numărul contractului de prestări servicii încheiat între prestator și beneficiar, rasa și numărul de animale care fac obiectul serviciilor, numărul de angajați și cifra de afaceri, iar în cazul întreprinderilor noi, se va menționa „întreprindere nou-înființată”;

d) copia contractului între deținătorul registrului genealogic și prestatorul serviciului de determinare a calității genetice a raselor de animale, respectiv partea terță desemnată în programul de ameliorare aprobat sau adevărită eliberată de ANZ, în cazul în care acesta este altul decât deținătorul registrului genealogic, din care să rezulte contribuția părților la realizarea obiectivelor programului de ameliorare;

e) lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora, prevăzute la art. 7 alin. (3), pentru anul de aplicare, avizată de ANZ;

f) copia atestatului de producător, în cazul beneficiarilor persoane fizice;

g) declarația pe propria răspundere prevăzută la art. 7 alin. (4).

(4) Pentru a beneficia de ajutorul de stat prevăzut la art. 1 alin. (1), solicitanții trebuie să încheie cu beneficiarii, așa cum sunt prevăzuți la art. 3, cărora le prestează serviciile prevăzute la art. 7 alin. (1), contracte care să cuprindă specia, rasa și numărul de animale, serviciile prestate și tariful acestora, ce se păstrează de către solicitant și sunt puse la dispoziția persoanelor din cadrul ANZ care efectuează inspecția în zootehnie, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1.188/2014 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Zootehnie „Prof. dr. G. K. Constantinescu”, cu modificările și completările ulterioare.

(5) În cazul în care până în luna septembrie inclusiv a fiecărui an numărul de animale ale beneficiarului care fac obiectul serviciilor se reduce cu mai mult de 10% față de numărul de animale înscris în lista atașată cererii inițiale, solicitantul ajutorului de stat depune un formular de rectificare a efectivelor de animale, împreună cu cererea de plată aferentă trimestrului III sau, după caz, aferentă lunii septembrie.

(6) Formularul de rectificare prevăzut la alin. (5), pus la dispoziție de centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București, este însoțit de listele prevăzute la alin. (2) lit. c) și alin. (3) lit. c), care cuprind informații doar despre beneficiarii aflați în situația prevăzută la alin. (5), inclusiv numărul de animale al acestora existent la data de 30 septembrie a anului pentru care s-a solicitat ajutorul de stat.

(7) După depunerea formularelor de rectificare, centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București diminuează corespunzător numărul de animale care fac obiectul serviciilor. După efectuarea corecțiilor în cererile inițiale, până la sfârșitul anului respectiv, suma rezultată se redistribuie solicitanților, numai în cazul în care au fost aplicate prevederile art. 10 alin. (3).

Art. 9. — (1) Prin excepție de la prevederile art. 8 alin. (1), cererile inițiale de solicitare a ajutoarelor de stat, aferente serviciilor realizate în perioada iulie—decembrie 2023, completate de către solicitanți și avizate de către ANZ, se depun în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență și 31 iulie 2023 inclusiv.

(2) Valorile maxime ale ajutoarelor de stat prevăzute la art. 7 alin. (5) și (6), aferente cererilor prevăzute la alin. (1), se calculează pentru perioada prevăzută la același alineat.

Art. 10. — (1) În termen de 10 zile lucrătoare de la începerea perioadei pentru depunerea cererilor inițiale anuale de solicitare a ajutorului de stat, prevăzut la art. 8 alin. (1) sau art. 9 alin. (1), centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București verifică, determină sumele și centralizează cererile și transmit APIA situațiile centralizatoare cu sumele solicitate pentru efectuarea serviciilor de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei și pentru efectuarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale, al căror model este prevăzut în anexele nr. 3a și 3b.

(2) APIA centralizează situațiile prevăzute la alin. (1) și comunică centrelor sale județene, respectiv al municipiului București sumele reprezentând ajutor de stat ce pot fi acordate, cu încadrarea în plafonul alocat anual prin buget cu această destinație.

(3) În cazul în care sumele solicitate depășesc plafonul alocat prin buget, APIA determină procentul de diminuare a acestora, care se aplică tuturor solicitanților, și îl comunică centrelor sale județene, respectiv al municipiului București.

(4) Centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București aprobă suma anuală pentru cererile inițiale anuale de solicitare și notifică în scris fiecărui solicitant suma ce poate fi încasată sub forma ajutorului de stat.

Art. 11. — Cererea de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei, completată de către solicitanții prestatori ai serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. a), al cărei model este prevăzut în anexa nr. 4a, se poate depune lunar/trimestrial, conform opțiunii menționate în cererea inițială, la centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București, în termen de 20 de zile lucrătoare următoare încheierii lunii/trimestrului pentru care se solicită ajutorul de stat, însoțită de următoarele documente aferente perioadei pentru care s-au efectuat serviciile:

a) memoriul tehnic cu activitățile, inclusiv lucrările efectuate pentru realizarea obiectivelor prevăzute în programele de ameliorare și/sau conservare, aprobat de ANZ;

b) lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora, prevăzute la art. 7 alin. (2) în luna pentru care se solicită ajutorul de stat, avizată de ANZ;

c) facturile lunare/trimestriale în care să fie menționate activitățile efectuate și cuantumul acestora, precum și perioada facturată;

d) documentul care atestă schimbarea formei de organizare a beneficiarului serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1).

Art. 12. — Cererea de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, completată de către prestatorii serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. b), al cărei model este prevăzut în anexa nr. 4b, se poate depune lunar/trimestrial, conform opțiunii menționate în cererea inițială, la centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București, în termen de 20 de zile lucrătoare următoare încheierii lunii/trimestrului pentru care se solicită ajutorul de stat, însoțită de următoarele documente aferente perioadei pentru care s-au efectuat serviciile:

a) memoriul tehnic cu activitățile, inclusiv lucrările efectuate pentru realizarea obiectivelor prevăzute în programul/programele de ameliorare aprobat/e de ANZ. Pentru aprobare, memoriul tehnic va fi transmis la ANZ însoțit de referat/e de avizare întocmite de societatea/societățile de ameliorare recunoscută/e pentru derularea programelor de ameliorare aprobate în care solicitantul este parte terță;

b) lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora, prevăzute la art. 7 alin. (3), în luna pentru care se solicită ajutorul de stat, avizată de ANZ;

c) facturile lunare/trimestriale în care să fie menționate activitățile efectuate și cuantumul acestora, precum și perioada facturată;

d) documentul justificativ de încasare de la beneficiarii ajutorului de stat a sumelor corespunzătoare, în funcție de intensitatea ajutorului de stat pentru serviciul prestat;

e) documentul care atestă schimbarea formei de organizare a beneficiarului serviciilor prevăzute la art. 7 alin. (1).

Art. 13. — (1) În cazul în care solicitanții prevăzuți la art. 6 primesc sprijin și din surse comunitare pentru aceleași cheltuieli eligibile, iar prin cumularea se depășește intensitatea prevăzută la art. 7 alin. (1), din valoarea ajutorului convenit se deduce suma primită din surse comunitare.

(2) În cazul în care există situații conform celor prevăzute la alin. (1), solicitanții ajutorului de stat completează o declarație pe propria răspundere la care anexează documentele doveditoare.

Art. 14. — (1) Centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București, după verificarea documentelor justificative, aprobarea cererilor de plată a ajutoarelor de stat și, după caz, deducerea din drepturile de plată a sumelor rezultate din declarația prevăzută la art. 13 alin. (2), întocmesc și transmit la APIA centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrelor genealogice ale raselor de animale și centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, ale căror modele sunt prevăzute în anexele nr. 5a și 5b.

(2) APIA întocmește și transmite Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrelor genealogice ale raselor de animale și pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, al cărui model este prevăzut în anexa nr. 6.

Art. 15. — În baza situației centralizatoare a cererilor de plată a formelor de ajutor de stat, transmisă de APIA, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale transmite Ministerului Finanțelor cererea de deschidere a creditelor bugetare, însoțită de situația centralizatoare a ajutorului de stat, al cărei model este prevăzut în anexa nr. 7.

Art. 16. — După aprobarea cererii pentru deschiderea creditelor bugetare de către Ministerul Finanțelor, din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale se alimentează contul APIA, care alimentează conturile de subvenții ale centrelor județene sau al municipiului București, după caz, care, pe baza cererilor aprobate, virează sumele convenite în conturile solicitanților ajutorului de stat, potrivit legislației în vigoare.

Art. 17. — (1) Toate documentele depuse în vederea solicitării și plății ajutoarelor de stat acordate potrivit prezentei ordonanțe de urgență se păstrează la centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București, pe o perioadă de 10 ani fiscali de la data la care a fost acordat ajutorul.

(2) Toate documentele care atestă ajutorul convenit se păstrează de către solicitanții ajutorului de stat pe o perioadă de 10 ani fiscali de la data ultimei plăți.

(3) APIA se asigură că sunt respectate principiile stabilite la pct. 112—114 din Orientările UE în ceea ce privește transparența schemei, respectiv publicarea textului schemei, precum și a informațiilor privind beneficiarii ale căror sume depășesc 10.000 euro, echivalentul a 50.000 lei. Informațiile sunt publicate la adresa <https://apia.org.ro>.

Art. 18. — Începând cu data primirii deciziei Comisiei Europene privind aprobarea acordării ajutorului de stat se stabilește eligibilitatea beneficiarului și se poate constitui obligația de plată a acestui ajutor de stat.

Art. 19. — ANZ verifică respectarea îndeplinirii normelor tehnice pentru efectuarea serviciilor prevăzute la art. 1 și realizarea parametrilor tehnici ai programului de ameliorare, etapizat pentru fiecare an de acordare a ajutorului de stat.

CAPITOLUL IV

Durata de aplicare și bugetul schemei de ajutor de stat

Art. 20. — Valoarea totală maximă a schemei de ajutor de stat pentru perioada 2023—2027 este de 561.571,18 mii lei, din care 173.901,19 mii lei pentru speciile taurine, bubaline, porcine și ecvine, respectiv 387.669,99 mii lei pentru speciile ovine și caprine.

Art. 21. — (1) Ajutorul de stat a cărui valoare este prevăzută la art. 20 se acordă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

(2) Suma alocată ajutorului de stat pentru perioada 1 iulie—31 decembrie 2023 este de maximum 39.000 mii lei credite de angajament, din care 16.926 mii lei pentru speciile taurine, bubaline, porcine și ecvine și 22.074 mii lei pentru speciile ovine și caprine, respectiv 24.000 mii lei credite bugetare, din care 10.416 mii lei pentru speciile taurine, bubaline, porcine și ecvine și 13.584 mii lei pentru speciile ovine și caprine, și se asigură de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru anul 2023.

(3) Sumele alocate de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru plata ajutoarelor de stat în anii 2024—2027 se aprobă anual prin hotărâre a Guvernului.

CAPITOLUL V

Dispoziții finale

Art. 22. — (1) În cazul nerespectării de către solicitanții ajutorului de stat a condițiilor prevăzute la art. 6, aceștia sunt obligați la restituirea contravalorii ajutorului de stat, la care se adaugă dobânzi și penalități de întârziere calculate de la data încasării acestuia până la data recuperării integrale, potrivit prevederilor Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Sumele reprezentând ajutor de stat necuvenit, prevăzut la alin. (1), reprezintă creanțe bugetare, pentru recuperarea acestora aplicându-se în mod corespunzător dispozițiile Legii nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare. Procesele-verbale de constatare a neregulilor și de stabilire a creanțelor bugetare întocmite de către centrele județene/locale sau centrul din municipiul București ale/al APIA, prin care se individualizează sumele de recuperat exprimate în moneda națională, constituie titluri de creanță și cuprind elementele actului administrativ-fiscal prevăzut de Legea nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare.

(3) Titlul de creanță întocmit de către centrele județene/locale sau centrul din municipiul București ale/al APIA constituie titlu executoriu la data împlinirii termenului de scadență prevăzut în cuprinsul acestuia, stabilit în conformitate cu prevederile Legii nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare.

(4) Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoana care se consideră vătămată într-un drept al său sau într-un interes legitim printr-un act administrativ individual care i se adresează trebuie să solicite autorității publice emitente, în termen de 30 de zile de la data comunicării actului, revocarea, în tot sau în parte, în condițiile și termenele prevăzute de Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

(5) Creanțele bugetare principale și accesorii se sting prin plată voluntară, compensare din drepturile la plată viitoare stabilite de către APIA reprezentând ajutor de stat finanțat de la bugetul de stat sau prin executare silită de către organele fiscale competente subordonate Agenției Naționale de Administrare Fiscală, conform prevederilor Legii nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare.

(6) Titlurile executorii, împreună cu dovada comunicării acestora către debitor, se transmit în maximum 90 de zile de la

data expirării termenului de scadență către organele fiscale competente subordonate Agenției Naționale de Administrare Fiscală, în vederea recuperării creanțelor bugetare prin executare silită, conform dispozițiilor Legii nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare.

(7) Cuanțumul creanțelor bugetare accesorii, reprezentate de dobânzi și penalități de întârziere, se calculează de către centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București care au/a emis procesul-verbal de constatare a neregulilor și de stabilire a creanțelor bugetare.

(8) Creanțele bugetare accesorii, reprezentate de dobânzi și penalități de întârziere, se individualizează prin procese-verbale de constatare a accesoriilor, care reprezintă titluri de creanță, prevederile alin. (2)—(5) aplicându-se în mod corespunzător.

(9) În procedura insolvenței, înscrierea creanței bugetare la masa credală a debitorului se efectuează de către centrele județene ale APIA, respectiv al municipiului București.

(10) Creanțele bugetare principale și accesorii se recuperează în conturile indicate în titlurile de creanță.

(11) Sumele recuperate prin executare silită de către organele fiscale competente subordonate Agenției Naționale de Administrare Fiscală se virează de către organul fiscal, în conformitate cu prevederile art. 257 alin. (6) din Legea nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare, în conturile indicate în titlul executoriu întocmit de către centrele județene/locale sau centrul Municipiului București ale/al APIA.

Art. 23. — În baza prevederilor prezentei ordonanțe de urgență, APIA elaborează proceduri detaliate de verificare a cererilor de ajutor de stat și a condițiilor de eligibilitate, aprobate prin decizia directorului general al APIA și avizate de direcția de specialitate din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, aduse la cunoștința beneficiarilor prin afișare la sediile APIA și pe site-ul oficial al instituției.

Art. 24. — Anexele nr. 1—7 fac parte integrantă din prezenta ordonanță de urgență.

PRIM-MINISTRU
ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale,

Florin-Ionuț Barbu

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

Ministrul afacerilor externe,

Luminița-Teodora Odobescu

București, 30 iunie 2023.
Nr. 61.

ANEXA Nr. 1

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Nr. din

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU AMELIORARE ȘI REPRODUCȚIE ÎN ZOOTEHNIE

Avizat

Cerere inițială anuală de solicitare a ajutoarelor de stat pentru efectuarea serviciilor de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei

Denumirea organizației sau asociației care întocmește și menține registrul genealogic

Sediul

Codul unic de înregistrare

Nr. de înregistrare la judecătoria în Registrul asociațiilor și fundațiilor

Cont bancar nr., deschis la instituția financiar-bancară

Nr. crt.	Specia	Rasa	Nr. de femele adulte de reproducție înscrise în registrul genealogic	Valoarea estimată pe femelă pe an (lei)	Valoarea totală estimată (col. 3 x col. 4) (lei)
0	1	2	3	4	5
TOTAL:					

Solicita plata ajutorului de stat: lunar trimestrial

Declar pe propria răspundere că datele înscrise în prezenta cerere sunt reale, în caz contrar voi suporta rigurile prevederilor legale în vigoare privind falsul în declarații.

Data

Semnătura și ștampila

.....

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Nr. din

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU AMELIORARE ȘI REPRODUCȚIE ÎN ZOOTEHNIE

Avizat

Cerere inițială anuală de solicitare a ajutoarelor de stat pentru efectuarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale

Denumirea organizației sau asociației care efectuează servicii de determinare a calității genetice a raselor de animale

Sediul

Codul unic de înregistrare

Nr. de înregistrare la judecătoria în Registrul asociațiilor și fundațiilor (dacă este cazul)

Cont bancar nr., deschis la instituția financiar-bancară

Nr. crt.	Specia	Rasa	Denumirea asociației sau organizației care întocmește și menține registrul genealogic al rasei	Nr. de animale care fac obiectul serviciului (capete)	Producția controlată	Valoarea estimată pe cap de animal pe an (lei)	Valoarea totală estimată (col. 4 x col. 6) (lei)
0	1	2	3	4	5	6	7
TOTAL:							

Solicite plata ajutorului de stat: lunar trimestrial

Declar pe propria răspundere că datele înscrise în prezenta cerere sunt reale, în caz contrar voi suporta rigorile prevederilor legale în vigoare privind falsul în declarații.

Data

Semnătura și ștampila

.....

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Nr. din

Situația centralizatoare cu sumele solicitate pentru efectuarea serviciilor de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei

Nr. crt.	Denumirea solicitantului	Rasa	Numărul de animale (capete)	Suma solicitată (lei)
1.				
2.				
....				
TOTAL:				

Director executiv,

.....

(numele și prenumele, semnătura și ștampila)

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Nr. din

Situația centralizatoare cu sumele solicitate pentru efectuarea serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale

Nr. crt.	Denumirea solicitantului	Denumirea asociației sau organizației care întocmește și menține registrul genealogic al rasei	Rasa	Numărul de animale (capete)	Suma solicitată (lei)
1.					
2.					
...					
TOTAL:					

Director executiv,.....
(numele și prenumele, semnătura și ștampila)

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Nr. din

Verificat și aprobat

pentru suma de lei

la data de

Director executiv,

.....

Cerere de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei pentru luna

Denumirea organizației sau asociației care efectuează servicii de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei

Sediul

Codul unic de înregistrare

Nr. de înregistrare la judecătoria în Registrul asociațiilor și fundațiilor (dacă este cazul)

Cont bancar nr., deschis la instituția financiar-bancară

Nr. crt.	Specia	Rasa	Nr. de animale care fac obiectul serviciului	Alte ajutoare declarate conform art. 13 din ordonanța de urgență (lei)	Valoarea cheltuielilor efectuate (lei)	Intensitatea ajutorului	Valoarea ajutorului de stat solicitat [(col. 5 — col. 4) x col. 6] (lei)
0	1	2	3	4	5	6	7
TOTAL:							

Declar pe propria răspundere că datele înscrise în prezenta cerere sunt reale, în caz contrar voi suporta rigorile prevederilor legale în vigoare privind falsul în declarații.

Data

Semnătura și ștampila

.....

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Verificat și aprobat

pentru suma de lei

la data de

Director executiv,

.....

Cerere de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale pentru luna

Denumirea organizației sau asociației care efectuează servicii de determinare a calității genetice a raselor de animale

Sediul

Codul unic de înregistrare

Nr. de înregistrare la judecătoria în Registrul asociațiilor și fundațiilor (dacă este cazul)

Nr. crt.	Specia	Rasa	Denumirea asociației sau organizației care întocmește și menține registrul genealogic al rasei	Nr. de animale (capete)	Producția controlată	Alte ajutoare declarate conform art. 13 din ordonanța de urgență de urgență (lei)	Valoarea cheltuielilor efectuate (lei)	Intensitatea ajutorului	Valoarea ajutorului de stat solicitat [(col. 7 — col. 6) x col. 8] (lei)
0	1	2	3	4	5	6	7	8	9
TOTAL:									

Cont bancar nr., deschis la instituția financiar-bancară

Declar pe propria răspundere că datele înscrise în prezenta cerere sunt reale, în caz contrar voi suporta rigorile prevederilor legale în vigoare privind falsul în declarații.

Data

Semnătura și ștampila

.....

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrelor genealogice ale raselor de animale pentru luna

Bun de plată pentru suma de lei

Director executiv,

.....

Nr. crt.	Denumirea solicitantului	CUI/CIF	Specia	Rasa	Nr. de animale (capete)	Valoare ajutor de stat (lei)
0	1	2	3	4	5	6
TOTAL:						

(numele și prenumele, semnătura și ștampila)

„Certificat din punctul de vedere al realității, regularității și legalității datelor.”

Director executiv adjunct,

.....

(numele și prenumele, semnătura)

Verificat

.....

Întocmit

.....

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Centrul Județean

Centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale pentru luna

Bun de plată pentru suma de lei

Director executiv,.....
(numele și prenumele, semnătura și ștampila)

Nr. crt.	Denumirea solicitantului	CUI/CIF	Specia	Rasa	Denumirea asociației sau organizației care întocmește și menține registrul genealogic al rasei	Nr. de animale (capete)	Valoarea ajutorului de stat (lei)
0	1	2	3	4	5	6	7
TOTAL:							

„Certificat din punctul de vedere al realității, regularității și legalității datelor.”

Director executiv adjunct,.....
(numele și prenumele, semnătura)Verificat.....
Întocmit

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ

Operator de date cu caracter personal: 9596

Nr. /

Centralizatorul cererilor de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrelor genealogice ale raselor de animale și pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale

Nr. crt.	Județul	Denumirea solicitantului	Serviciile pentru care se acordă ajutorul	Specia	Rasa	Nr. de animale (capete)	Valoarea ajutorului de stat pentru plată (lei)
0	1	2	3	4	5	6	7
TOTAL:	X	X	X	X	X	X	

Director general,.....
(numele și prenumele, semnătura și ștampila)

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Situația centralizatoare a ajutorului de stat

Nr. crt.	Denumirea serviciilor pentru care se acordă ajutorul de stat	Valoarea
0	1	2
	Serviciile de întocmire și menținere a registrului genealogic și de determinare a calității genetice a raselor de animale	
Total:		

Aprobat*Ordonator principal de credite,*

.....

GUVERNUL ROMÂNIEI

ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ
privind instituirea unei măsuri cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive
a prețurilor la unele produse agricole și alimentare

Având în vedere agresiunea militară a Rusiei împotriva Ucrainei care a determinat creșterea prețului pe piață al energiei și gazelor naturale și a condus la efecte negative majore asupra prețului resurselor materiale utilizate în agricultură, precum îngrășăminte chimice, combustibili și pesticide, aceste creșteri au un impact direct asupra securității alimentare și a accesibilității prețurilor alimentelor la nivel mondial.

Luând în considerare creșterea costurilor de producție la niveluri nesustenabile și implicit a prețurilor pe piață ale produselor agricole primare și ale produselor alimentare procesate care au condus la majorarea prețurilor unor produse agricole și agroalimentare de bază, determinând scăderea puterii de cumpărare a populației,

având în vedere că prețurile alimentelor procesate și-au accelerat consistent și generalizat ritmul de creștere de-a lungul anului 2022, pe fondul evoluțiilor pe piețele materiilor prime energetice și agroalimentare,

luând în considerare că, în cursul anului 2022, toate produsele principale alimentare de bază, precum zahăr, ulei, cartofi, lapte, ouă, carne, pâine, legume, fructe, au înregistrat scumpiri semnificative, care se mențin și în prezent și produc distorsiuni pe piața produselor agricole și alimentare, cu impact negativ major asupra nivelului consumului și a puterii de cumpărare a consumatorilor finali, cu afectarea siguranței și securității alimentare a populației,

ținând cont că în cursul anului 2023, în luna februarie, indicii prețurilor de consum la principalele mărfuri alimentare, publicați de către Institutul Național de Statistică, au semnalat creșteri de prețuri față de lunile decembrie 2022 și ianuarie 2023,

luând în considerare că în vederea asigurării hranei pentru populație, a menținerii și creșterii numărului de locuri de muncă și asigurării securității alimentare este necesară reglementarea fără întârziere a acestor aspecte și ținând seama că nepromovarea în regim de urgență a prezentului act normativ poate avea impact negativ asupra puterii de cumpărare a populației, stării de sănătate a acesteia și implicit asupra producătorilor prin scăderea cererii pe piață, întreruperea contractelor și a proiectelor existente,

luând în considerare faptul că statul are obligația de a crea condiții necesare pentru asigurarea calității vieții, prin punerea la dispoziția populației de hrană suficientă și nutritivă, pe de o parte, și de a menține și crește numărul de locuri de muncă, pe de altă parte, nepromovarea în regim de urgență a proiectului de act normativ ar crea un impact negativ asupra siguranței, stabilității și sănătății populației.

Luând în considerare obligația statului de a lua măsuri de dezvoltare economică și de protecție socială de natură să asigure un nivel de trai decent, promovarea în regim de urgență a proiectului de act normativ ar contribui în mod semnificativ la valorificarea tuturor factorilor de producție.

Întrucât creșterea abruptă a prețurilor alimentelor produce dezechilibre majore între cerere și ofertă pe piața produselor agroalimentare, fiind o disfuncționalitate evidentă a pieței, resimțită și de consumatorul final, deosebit de vulnerabil, ceea ce impune luarea unor măsuri urgente cu caracter temporar în vederea limitării acestor efecte,

ținând cont că elementele prezentate definesc un context excepțional și vizează interesele economice ale României, având în vedere că statul este obligat să ia măsuri pentru asigurarea continuării activității economice,

în considerarea faptului că aceste elemente vizează interesul general public și constituie o situație de urgență, extraordinară, a cărei reglementare nu poate fi amânată, este necesară promovarea prezentei ordonanțe de urgență privind instituirea unei măsuri cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive a prețurilor la unele produse agricole și alimentare.

În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.

Art. 1. — Prezenta ordonanță de urgență instituie pentru sectorul agricultură și industrie alimentară o măsură cu caracter temporar în vederea combaterii creșterii excesive a prețurilor la unele produse agricole și alimentare.

Art. 2. — Măsura cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive a prețurilor se aplică tuturor operatorilor economici înregistrați în România, indiferent de forma de organizare, pe întreg lanțul de producție, import, comerț intracomunitar, distribuție și vânzare cu amănuntul, pentru produsele agricole și alimentare prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezenta ordonanță de urgență.

Art. 3. — (1) Măsura cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive a prețurilor constă în limitarea adaosurilor comerciale practicate pentru produsele prevăzute în anexă, după cum urmează:

a) cota de adaos comercial practică de procesator este de maximum 20% față de costul de producție al produsului, calculat potrivit reglementărilor contabile în vigoare, respectiv Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în care sunt incluse cheltuielile directe și indirecte;

b) cota de adaos comercial practică în mod cumulativ pe întreg lanțul de distribuție, indiferent de numărul distribuitorilor de pe lanț, este de maximum 5% față de prețul de achiziție la care se adaugă cheltuielile operaționale;

c) cota de adaos comercial practică de comerciant la vânzarea cu amănuntul și cash&carry este de maximum 20% față de prețul de achiziție, la care se adaugă cheltuielile directe și indirecte ale comerciantului; în cota de adaos comercial de maximum 20% vor fi incluse și remizele și risturnele, prevăzute în art. 3 pct. 6 din Legea nr. 81/2022 privind practicile comerciale neloiale dintre întreprinderi în cadrul lanțului de aprovizionare agricol și alimentar.

(2) Procedura de formare a prețului la raft pentru produsele prevăzute în anexă trebuie să fie unitară atât pentru produsele marcă privată ale producătorilor, cât și pentru produsele marcă proprie ale comerciantului.

(3) Comercializarea produselor din anexă, pe perioada de aplicare a prezentei ordonanțe de urgență, se face doar cu prezentarea dovezilor de către operatorii economici prevăzuți la art. 2 cu privire la valoarea adaosului comercial aplicat produselor vândute. În cazul vânzărilor succesive între operatorii economici prevăzuți la alin. (1) lit. b), comercializarea produselor din anexă se face doar cu prezentarea dovezilor valorii adaosului comercial cumulativ.

(4) Dovezile prevăzute la alin. (3) constau în declarații pe propria răspundere semnate de reprezentanții legali ai operatorilor economici prevăzuți la art. 2 sau de alte persoane împuternicite în acest scop.

Art. 4. — Adaosurile comerciale se aplică la valoarea fără TVA a produselor agricole și alimentare prevăzute în anexă.

Art. 5. — Contractele comerciale aflate în desfășurare, ai căror termeni și condiții sunt contrare prevederilor prezentei ordonanțe de urgență, vor fi modificate în mod corespunzător, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentului act normativ.

Art. 6. — Unitățile emitente de tichete de masă, cadou și sociale, inclusiv cele emise prin Programul Sprijin pentru România, indiferent de modalitatea prin care tichetele sunt emise, electronic sau hârtie, și de tipul acestora, pot aplica comercianților la momentul decontării lor un comision de maximum 1%.

Art. 7. — (1) Nerespectarea cotelor de adaos comercial prevăzute la art. 3 alin. (1) de către procesatori, distribuitori sau comercianți la vânzarea cu amănuntul și cash&carry constituie contravenție, dacă nu a fost săvârșită în astfel de condiții încât, potrivit legii penale, să constituie infracțiune.

(2) Prin derogare de la prevederile art. 8 alin. (2) lit. a) din Ordonanța Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare,

contravenția prevăzută la alin. (1) se sancționează cu amendă de la 100.000 lei la 2.000.000 lei.

(3) Constatarea contravenției prevăzute la alin. (1) și aplicarea sancțiunii prevăzute la alin. (2) se realizează de către agenții constatați din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, prin organele de control abilitate ale structurilor subordonate, sau de către Consiliul Concurenței, conform competențelor.

(4) În măsura în care prezenta ordonanță de urgență nu dispune altfel, contravenției prevăzute la alin. (1) îi sunt aplicabile prevederile Ordonanței Guvernului nr. 2/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 8. — Prezenta ordonanță de urgență se aplică pentru o perioadă de 90 de zile de la data intrării acesteia în vigoare.

Art. 9. — Operatorii economici prevăzuți la art. 2 au obligația ca pe perioada de aplicare a prezentei ordonanțe de urgență să asigure în cantități suficiente produsele prevăzute în anexă.

Art. 10. — Prevederile prezentei ordonanțe de urgență intră în vigoare la 30 de zile de la data publicării, cu excepția prevederilor art. 5 care intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I.

PRIM-MINISTRU
ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale,

Florin-Ionuț Barbu

Ministrul economiei, antreprenoriatului și turismului,

Ștefan-Radu Oprea

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 30 iunie 2023.

Nr. 67.

ANEXĂ

LISTA
de produse agricole și alimentare

1. Pâine albă simplă cu gramaj cuprins între 300—500 grame, fără specialități
2. Lapte de vacă de consum 1 l, grăsime 1,5%, cu excepția UHT
3. Brânză telemea de vacă vrac
4. Iaurt simplu din lapte de vacă, 3,5% grăsime, cu gramaj maxim 200 grame
5. Făină albă de grâu „000” 1 kg
6. Mălai 1 kg
7. Ouă de găină calibrul M 10 buc.
8. Ulei de floarea-soarelui 1 l
9. Carne proaspătă pui*
10. Carne proaspătă porc**
11. Legume proaspete vrac***
12. Fructe proaspete vrac****
13. Cartofi proaspeți albi vrac
14. Zahăr alb tos 1 kg

* Carne pui, în aplicarea prezentei ordonanțe de urgență, înseamnă: pui întreg, tacâmuri de pui, pulpe pui întregi cu os și aripi de pui, varianta standard.

** Carne porc, în aplicarea prezentei ordonanțe de urgență, înseamnă: carne porc lucru, pulpă porc cu os și fără os, spată de porc.

*** Legume proaspete vrac, în aplicarea prezentei ordonanțe de urgență, înseamnă: roșii, ceapă, castraveți, fasole uscată, morcovi, ardei gras Bianca și ardei capia.

**** Fructe proaspete vrac, în aplicarea prezentei ordonanțe de urgență, înseamnă mere roșii și mere golden, prune, pepene roșu, struguri de masă.

GUVERNUL ROMÂNIEI

HOTĂRÂRE

privind acordarea finanțării, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru proiectele de dezvoltare locală (alimentare cu apă, canalizare, sisteme de apeduct etc.) „Satul European — lucrări publice și infrastructură” propuse de Republica Moldova în baza Acordului dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind implementarea programului de asistență tehnică și financiară în baza unui ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 milioane de euro acordat de România Republicii Moldova, semnat la Chișinău în 11 februarie 2022

Luând în considerare prevederile art. 6 din Acordul dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind implementarea programului de asistență tehnică și financiară în baza unui ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 milioane de euro acordat de România Republicii Moldova, semnat la Chișinău la 11 februarie 2022, ratificat prin Legea nr. 129/2022 (*Acord*), în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 30 alin. (2) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă suplimentarea bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației pe anul 2023, la capitolul 70.01 „Locuințe, servicii și dezvoltare publică” titlul 55 „Alte transferuri”, cu suma de 30.741 mii lei¹ din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, reprezentând credite bugetare și credite de angajament, pentru acordarea unei asistențe financiare nerambursabile către Republica Moldova pentru finanțarea proiectului „Satul European — lucrări publice și infrastructură”.

Art. 2. — Din suma prevăzută la art. 1, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației se asigură că este rezervată obligatoriu o sumă de maximum 2% pentru activitățile de asistență tehnică pentru implementarea proiectelor din valoarea contribuției României pentru fiecare proiect în parte, conform prevederilor art. 9 pct. 6 din Acordul dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind implementarea programului de asistență tehnică și financiară în baza unui ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 milioane de euro acordat de România Republicii Moldova, semnat la Chișinău la 11 februarie 2022, ratificat prin Legea nr. 129/2022 (denumit generic *Acordul*).

Art. 3. — (1) După rezervarea sumei prevăzute la art. 2, suma rămasă se transferă integral de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației din România către Cancelaria de Stat a Republicii Moldova.

(2) Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației virează suma prevăzută la alin. (1) în euro, la cursul de schimb al instituției de credit prin care se efectuează schimbul valutar și transferul.

(3) Sumele rămase neutilizate până la sfârșitul anului 2023 se virează de către Cancelaria de Stat a Republicii Moldova într-un cont de disponibil și se utilizează anul următor cu aceeași destinație.

Art. 4. — (1) Sumele virate Cancelariei de Stat a Republicii Moldova rămân la dispoziția acestora pe perioada de implementare a programului de cooperare anual convenit și se justifică prin rapoartele înaintate semestrial de Autoritatea de Coordonare Națională a Republicii Moldova, conform art. 7 alin. (7) din Acord.

(2) Sumele virate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației către Cancelaria de Stat a Republicii Moldova, rămase neutilizate la finele perioadei de valabilitate a Acordului, se rambursează părții române de către Autoritatea de certificare din Republica Moldova, conform art. 12 alin. (2) lit. b) din Acord.

Art. 5. — (1) Sumele alocate potrivit prevederilor prezentei hotărâri, rămase neutilizate la finele exercițiului bugetar, se restituie la bugetul de stat.

(2) Se autorizează Ministerul Finanțelor să introducă, la propunerea ordonatorului principal de credite, modificările corespunzătoare în structura bugetului de stat și în volumul și structura bugetului Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației pe anul 2023.

PRIM-MINISTRU
ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

p. Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației,

Marin Țole,

secretar de stat

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

Mircea Abrudean

p. Secretarul general al Guvernului,

Adrian Țuțuianu

Ministrul afacerilor externe,

Luminița-Teodora Odorescu

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 30 iunie 2023.
Nr. 563.

¹ Cursul Băncii Naționale a României la 29 iunie 2023, 1 euro = 4,9583 lei; 6.200.000 euro x 4,9583 lei = 30.741.460 lei.

ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

MINISTERUL EDUCAȚIEI

ORDIN

**privind acordarea autorizației de funcționare provizorie unității de învățământ preuniversitar de stat
Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu”
din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași**

Având în vedere prevederile:

- art. 24 alin. (3) lit. c) și d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației, aprobată cu modificări prin Legea nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- art. 11 lit. a), respectiv ale art. 15 lit. e) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 155/2022 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar;
- Hotărârii Guvernului nr. 993/2020 privind aprobarea Metodologiei de evaluare instituțională în vederea autorizării, acreditării și evaluării periodice a organizațiilor furnizoare de educație, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârii Guvernului nr. 994/2020 privind aprobarea standardelor de autorizare de funcționare provizorie și a standardelor de acreditare și de evaluare externă periodică în învățământul preuniversitar, cu modificările ulterioare;
- Hotărârii Consiliului Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar nr. 6 din 24.05.2023;
- Ordinului ministrului educației nr. 4.304/2023 privind extinderea activității unității de învățământ preuniversitar de stat Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu” din comuna Ciurea, satul Lunca Cetățuui, județul Iași;
- Referatul de aprobare nr. 6.156 din 31.05.2023 pentru aprobarea proiectului de ordin al ministrului educației privind acordarea autorizației de funcționare provizorie unității de învățământ preuniversitar de stat Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași,
în temeiul art. 13 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 369/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul educației emite prezentul ordin.

Art. 1. — (1) Se acordă autorizația de funcționare provizorie pentru unitatea de învățământ preuniversitar de stat Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu”, cu sediul în Str. Gării nr. 58, satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași, pentru nivelul de învățământ „liceal”, filiera „teoretică”, profilul „real”, specializarea „matematică-informatică”, respectiv profilul „umanist”, specializarea „științe sociale”, limba de predare „română”, forma de învățământ „cu frecvență” (zi), începând cu anul școlar 2023—2024, conform anexei care face parte integrantă din prezentul ordin.

(2) Începând cu anul școlar 2023—2024, Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu” din comuna Ciurea, județul Iași, se va numi Liceul Teoretic „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași.

Art. 2. — Autorizația de funcționare provizorie conferă unității de învățământ preuniversitar de stat Liceul Teoretic „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași, calitatea de furnizor de educație, respectiv dreptul de organizare și desfășurare a procesului de învățământ, pentru nivelul de învățământ „liceal”, filiera, profilurile, specializările, limba de predare și forma de învățământ menționate la art. 1.

Art. 3. — (1) Unitatea de învățământ preuniversitar de stat Liceul Teoretic „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași, are următoarele obligații:

a) de a angaja personal didactic și nedidactic pentru formațiunile de studiu școlarizate conform art. 1, cu respectarea prevederilor Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, precum și a tuturor celorlalte reglementări legale în vigoare;

b) de a solicita acreditarea în termen de maximum trei ani de la absolvirea primei promoții, conform prevederilor legale

în vigoare, pentru nivelul de învățământ „liceal”, filiera „teoretică”, profilul „real”, specializarea „matematică-informatică”, respectiv profilul „umanist”, specializarea „științe sociale”, limba de predare „română”, forma de învățământ „cu frecvență” (zi), dar nu mai târziu de anul școlar 2029—2030;

c) de a întocmi și înainta Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar raportul anual de evaluare internă a calității, până cel mai târziu la data de 15 octombrie a fiecărui an (<https://calitate.aracip.eu>).

(2) Proprietarul imobilului de la adresa menționată, în care se desfășoară activitățile de învățământ, are obligația de a asigura condițiile de funcționare, inclusiv obținerea și menținerea autorizației sanitare și a autorizației de securitate la incendiu.

(3) Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Iași, va monitoriza punerea în aplicare a prevederilor prezentului ordin.

Art. 4. — Unitatea de învățământ preuniversitar de stat Liceul Teoretic „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași, este monitorizată și controlată periodic de Ministerul Educației, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar și de Inspectoratul Școlar Județean Iași, în vederea verificării respectării standardelor care au stat la baza acordării autorizației de funcționare provizorie.

Art. 5. — Unitatea de învățământ preuniversitar de stat Liceul Teoretic „Comandor Alexandru Cătuneanu” din satul Lunca Cetățuui, comuna Ciurea, județul Iași, Ministerul Educației, Inspectoratul Școlar Județean Iași și Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar duc la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Art. 6. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

p. Ministrul educației,
Gigel Paraschiv,
secretar de stat

București, 29 iunie 2023.
Nr. 4.932.

Județul Iași

Nr. crt.	Denumirea unității de învățământ	Nr. solicitare autorizare/data	Hotărârea ARACIP de evaluare/data	Denumirea persoanei juridice inițiatoare	Adresa unității de învățământ, tel./fax, e-mail	Nivelul de învățământ/ Nivelul de calificare	Profilul (pentru nivelul liceal) Domeniul (pentru nivelul postliceal)	Domeniul pregătirii de bază (pentru nivelul profesional și pentru nivelul liceal tehnologic)	Calificarea profesională (pentru nivelurile profesional, liceal tehnologic, vocațional, postliceal) Specializarea (pentru nivelul liceal teoretic)	Limba de predare	Forma de învățământ
1.	Școala Gimnazială „Comandor Alexandru Cătuneanu”	685/30.01.2023	H8/22.03.2023	—	Satul Lunca Cetățuii, comuna Ciurea, Str. Gării nr. 58 Tel.: 0372/910969 luncacet@yahoo.com	Liceal	Real Umanist		Matematică-informatică Științe sociale	Română	Cu frecvență (zi)
Capacitate maximă de școlarizare: 60 de formațiuni de studiu/2 schimburi (maximum 40 de formațiuni de studiu/schimbul 1 și maximum 20 de formațiuni de studiu/schimbul 2)											

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR



„Monitorul Oficial” R.A., Str. Parcului nr. 65, sectorul 1, București; 012329
 C.I.F. RO427282, IBAN: RO55RNCB0082006711100001 BCR
 și IBAN: RO12TREZ7005069XXX000531 DTCPMB (alocat numai persoanelor juridice bugetare)
 Tel. 021.318.51.29/150, fax 021.318.51.15, e-mail: marketing@ramo.ro, www.monitoruloficial.ro
 Adresa Centrului pentru relații cu publicul este: șos. Panduri nr. 1, bloc P33, sectorul 5, București; 050651.
 Tel. 021.401.00.73, 021.401.00.78, e-mail: concursurifp@ramo.ro, convocariaga@ramo.ro
 Pentru publicări, încărcați actele pe site, la: <https://www.monitoruloficial.ro>, secțiunea Publicări.

